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令和７年度 稲沢市第１回環境審議会 会議録 

 

【日 時】  令和７年１１月１３日（木） 午前１０時００分～１１時４０分 

【場 所】  稲沢市環境センター 事務棟２階 大会議室 

【出席者】  稲沢市環境審議会委員（敬称略） 

       会 長  成田 裕一   名古屋文理大学 

       副会長  小池 玉置   稲沢商工会議所 

       委 員  小野 陽子   愛知県尾張県民事務所 環境保全課 

委 員  林  久人   稲沢市小中学校校長会 

       委 員  山下 雄基   一般社団法人稲沢青年会議所 

       委 員  本山 和雄   王子マテリア労働組合祖父江支部 

委 員  牛嶋 みゆき  稲沢市連合婦人会 

委 員  藤谷 昌代   ＮＰＯ法人 祖父江のホタルを守る会 

委 員  鈴木 裕    さわやか隊 

       委 員  荻山 はるみ  市民公募 

委 員  玉田 曜子   市民公募 

【欠席者】  委 員  栗木 雅洋   清須保健所 

委 員  山内 健嗣   祖父江町商工会 

委 員  角田 肇康   平和町商工会 

委 員  平田 光成   稲沢緑ライオンズクラブ 

【事務局】  森田 徹   経済環境部次長兼環境保全課長 

佐藤 雅之   経済環境部 資源対策課長 

𠮷川 康彦  経済環境部 環境施設課長 

樋田 祐二  経済環境部 環境保全課 主幹（司会） 

       木全 泰司  経済環境部 環境保全課 主幹 

       中島 稔   経済環境部 環境保全課 主幹 

松井 秀樹  経済環境部 環境保全課 主任 

       近藤 皐平  経済環境部 環境保全課 主任 

【議事次第】 

１ あいさつ 

 

２ 議題 

（１） 第３次稲沢市環境基本計画に係る令和６年度実施結果について 

（２） 稲沢市地球温暖化対策実行計画に係る令和６年度実施結果について 

（３） 公共施設のＬＥＤ照明導入の進捗状況について 

（４） 各種計画の改定について 

（５） 令和６年度「稲沢市の環境」について 

（６） 稲沢市さわやか隊について 

（７） その他 
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【会議の概要】 

・経済環境部次長兼環境保全課長あいさつ 

・事務局 自己紹介 

・稲沢市小中学校校長会から選出の田中委員が林委員へ改選されたことに伴い、林委員よりあい

さつ 

・成田会長あいさつ 

１ 議事 

［会 長］ 

  議事を進めます。皆様の御協力をよろしくお願い申し上げます。 

議題(１）第３次稲沢市環境基本計画に係る令和６年度実施結果について事務局から説明をお願

いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答  

［委 員］２－（２）拠点回収における回収量の増加理由について、スチール製品の持込みが前

年度比 400％増加したからとのことだが、なぜスチールが 400％も増加したのか。 

［事務局］後ほど回答します。 

 

［委 員］野焼きの苦情が増えているとのことだが、市でどのように対策しているのか。 

［事務局］対象者に対して、法律や条例に基づき説明指導しています。また、増加した理由とし

て、市内に野焼きに敏感な方がおり、その方から複数回の苦情を受けています。 

 

［事務局］２－（２）についての回答です。増加した要因はスチールのみではなく、昨年度から

ミックスペーパーが回収できるようになったため紙の回収量が増えたことやペットボト

ルが査定の対象になったことにより回収量が増加したものと思われます。また、スチー

ルの単価が上がったことから回収量を増やしたいというのも理由の一つかと思われま

す。 

   

［委 員］道路に木の枝が出ているところがあり、小学生の目の高さであり危険であると感じて 

いるが、個人が連絡してよいのか。それとも区長を通すものなのか。 

［事務局］道路にはみ出しているものは通行に支障があるものとして、用地管理課に相談して 

ください。また、相談する際は区長でも個人でもどちらでも問題ありません。 

 

［委 員］カーブミラーの向きを変えてほしいという相談はどこにしたらよいのか。 

［事務局］用地管理課です。 
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［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

  議題（２）稲沢市地球温暖化対策実行計画に係る令和６年度実施結果について事務局から 

説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答 

［委 員］クリーン電力について、電力会社から購入しているのか、それとも施設等に設置した

ものから供給しているのか。 

［事務局］施設管理者がクリーン電力を扱っている企業と契約してクリーン電力を購入していま

す。 

 

［委 員］クリーン電力は通常の電力より高額であるが、クリーン電力を使用してまでも温室効

果ガスを減らしていくという方針なのか。 

［事務局］おっしゃる通りです。 

 

［委 員］環境に配慮した電力を調達する契約という認識でよろしいか。 

［事務局］おっしゃる通りです。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

  議題(３）公共施設のＬＥＤ照明導入の進捗状況について事務局から説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答 

［委 員］ＬＥＤ化するにあたり、かかった費用と費用対効果を教えてほしい。 

［事務局］費用については、後ほど回答します。費用対効果については、施設によっても異なる

が、電気代の比較をすると約３分の１程度に抑えられている。 

 

［委 員］施設をＬＥＤ化したことにより、蛍光灯の付け替えがほぼなくなったこと、また、人 

感センサーを設置したことにより電気の消し忘れがなくなったこともあり効果があっ 

たのではないかと考える。 

 

［委 員］現状、市と事業者の目線や認識には差が生まれていると思われるので、差を埋めるよ

うな施策等を行っていかないといけないと感じる。また、ＬＥＤ化については事業者

の立場として費用面等を考慮すると必要性に疑問を感じられる方もいるが、２０２７

年には蛍光灯が製造されなくなるためＬＥＤ化は必要な事業である。 
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［事務局］本市では稲沢市地球温暖化対策実行計画＜区域施策編＞を策定しており、市民・事業

者・行政等のそれぞれの取組を示しています。ゼロカーボンシティいなざわ推進パー

トナー事業を活用してより効果的な温暖化対策ができればと考えています。 

 

［委 員］やはり、ＬＥＤ化したことに伴う排出量削減について電気代や排出量のＬＥＤ化前後

の比較を具体的な数字で示してほしい。 

［事務局］次回の会議で示させていただきます。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

議題(４）各種計画の改定について事務局から説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

［会 長］ 

  ご質問は何かございますか。 

 

無いようですので、次に移ります。 

議題（５）令和６年度「稲沢市の環境」について事務局から説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答  

［委 員］河川水質調査におけるＢＯＤ経年変化について、一部箇所において水質が悪化してい

るように見えるが、原因が何であるか調査しているか。 

［事務局］ＢＯＤが上昇する理由については、微生物が増加すると上昇する。微生物が増加する

理由は主に家庭からの排水となります。改善に向けて、市では浄化槽設置事業補助制

度を実施しています。 

 

［委 員］過去にはＥＭ菌を利用した河川浄化活動を実施していたが、現在は実施していない。

実施をしなくなったことで河川の水質が悪化しているのではないか。 

［事務局］確かに過去にはＥＭ菌を利用した活動を実施していたが、目に見える効果が表れず、 

費用対効果が悪いということで実施を取りやめました。 

［委 員］除草剤によって、ＥＭ菌等の微生物が死滅してしまうので除草剤の使用量を減らすだ

とか、使い捨てカイロに含まれている成分が水質を改善するという話も聞いているの

で、捨てるのではなく利用するといった取組を市で実施いただけると良いのではない

かと思う。 
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［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

議題(６）稲沢市さわやか隊について事務局から説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答  

［委 員］高齢化に伴い、さわやか隊の継続及びさわやか隊員の募集に苦慮しているため、各地

域でも呼びかけをお願いしたい。 

 

［委 員］さわやか隊の募集が１８歳以上の成人としている理由を教えてほしい。 

［事務局］活動中の事故が発生した際の責任問題等を考慮して成人としています。ただ、保護者

同伴であれば小学生等も参加可能です。 

 

［会 長］ 

  ほかに何かございますか。無いようですので、次に移ります。 

議題(７）その他について事務局から説明をお願いします。 

 

［事務局］ 

  資料に基づき、説明。 

 

○質疑応答  

 

［委 員］分煙施設の利用状況について、教えてほしい。 

［事務局］１か月のたばこの本数については回答可能です。駅西側は約７，５００本、駅東側で

は約５，５００本となっています。 

 

［委 員］分煙施設の設置に伴う効果を教えてほしい。 

［事務局］ポイ捨てについて、設置前後の比較では８１．１％となり、約２割程度削減できてい

ます。 

 

［会 長］ 

  その他、特に御質問、御意見はございませんか。無いようですので、これで、本日の議題は

全て終了いたしました。委員の皆様、大変御協力ありがとうございました。以上で進行を事務

局にお返ししますので、よろしくお願いします。 
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［事務局］ 

成田会長、ありがとうございました。 

本日は、長時間にわたる慎重審議、誠にありがとうございました。 

以上をもちまして、令和７年度第１回環境審議会を閉じさせていただきます。 

令和７年度第２回環境審議会は令和８年２月頃を予定しております。正式に日時が決まりま

したら改めてご案内いたしますのでよろしくお願いいたします。 

お帰りの際は、交通事故等に十分気をつけてお帰りください。 

本日はありがとうございました。 


